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A demokráezla Utján.i&X,áaanTJ°f
Pot> h°gy kizárólag az érdem, minden 
előítélet nélkül teszi majdan az em­
bert. Am most még távol ez az idő, 
s ha „én“-emnek folytatását gyerme­
keimben találom, úgy legkorábban fi­
amnak fiával fogom elérhetni, hogy 
egyedül a tehetség érvényesítése, a 
végzett munka leli meg azt, a ju­
talmat, mely neki kijár, s a születés 
sem előny, sem akadály nem lesz a 
teljes siker elérésénél. Addigra meg 
nemcsak én, hanem most élő fele­
barátaim is csak folytatásban lesz-

(drk.) Mióta az emberi méltóság 
tudata szélesebb körökben terjedni 
kezdeti, mindinkább jobban érvénye­
sült az emberi tehetség. A tudomány 
és kultúra számos vívmánya és dia­
dala fűződnek ahhoz a tényhez, hogy 
a tevékenység tereiről eltávolítottak a 
természetellenes korlátokat s a tudás 
elsajátitásátlehetővé tették mindenkinek.

A tanulás és érvényesithetésének 
általánosítását méltán nevezhetjük az 
elme felszabadulásának. Erkölcsi és 
gyakorlati hasznát tapasztalhatjuk min­
den nap az életben, mely immár preg­
nánsan kidomborodó demokratikus jel­
legével az emberi ész csodalatos nagy­
szerűségéről tesz bizonyságot.

A praxisban tehát élvezzük a ne­
mesebb demokráciának üdvös hatását 
miket a szabaddá tett tudományos és 
kulturális tevékenység révén értünk 
el, ám azért maga a demokráezla 
még mindig nem részesül eléggé a 
megillető tiszteletben.

Évszázadok, sőt évezredek meg- í 
rögzött tévtanait, féiszegségeit még a 
legradikálisabb eszközökkel, véres for­
radalmakkal sem sikerült elsöpörni 
úgy, hogy vissza ne maradtak volna 
cafatjaik, hogy teljesen nyomuk veszett 
volna. Hiszen bizonyos, hogy a nyi­
tott csapáson haladva, végre is a de-

nek meg.
Bárha, tehát a kitűzött demokra­

tikus célt már alig fogjuk megérni, 
mégis örülünk, ha mindinkább köze­
ledünk feléje. Ha nem volna meg az 
emberekben az a dicséretes buzgalom, 
hogy nemcsak a maguk, hanem késő 
unokáik számára is alkossanak, akkor 
vajmi kevés nagy mű létesülhetne s 
minden nemzedéknek újból kellene 
az úttörő munkához fognia. A műve­
lődés haladását maradás váltaná tel, 

[a kulturvivmányok toldott-foldott fosz­
lányokra oszlanának és meglátszanék 
rajtuk, hogy csak fércmunkák. Az j 
egész emberi tevékenység csak rapszó­
dia lenne. De igy a következő nem­
zedék, elődjének örökét teljességben 
átvévén, tökéletesbitheti azt. Azért 
örülünk, ha oly eredményeket hagy-
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Emlékek.
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Kikelet első ébredését 
Érzem szivembe ma . . .
Köröttem mintha minden újra 
Pompázna, nyilana.

A napsugárban, mely reám hull 
Ma több az égi fény,
S úgy tetszik, mintha itt e földön, 
Virág dal: mind enyém.

Ölelném az egész világot.
Olyan boldog vagyok :
Végre találtam egy leányra,
Ki tán — szeretni fog.

A boldog álmok tovatűntek,
A szép napoknak vége van . 
Bolyongok még az erdő mélyén 
De egyedül, magam.

KIADÓHIVATAL:
Vágó Gyula kdnyvaajtója, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

hatunk gyermekeinkre, melyeknek ál­
dását elvezhetik s melyek alapján még 
szebb eredményeket, még nagyobb si­
kereket érhetnek el.

„A szabadság, testvériség és 
egyenlőség“ hármas jelszava az 1848- 
iki forradalomból került ki. A szabad­
ságot a jobbágyság eltörlésével, majd 
később az alkotmányosság helyreállí­
tásával kaptuk. Az egyenlőség és test­
vériség rokon fogalmait a magunk em­
berségéből kell lelkületűnkbe fogadni. 
Intézményeink mutatják, hogy az 
egyenlőségnek tért hódítani igyekezünk. 
Rohamosan közeledünk feléje s mégis 
mily távol vagyunk még a teljes 
egyenlőségtől!

A társadalom rétegekre oszlik. E 
rétegek érintkeznek egymással, egy­
másra vannak utalva, egymás nélkül 
el sem lehetnek, minden nap, minden 
órában egymás segítségét veszik igény­
be, mégis az élet izzasztó kohójában 
nem mindig forrtak össze. Az előítélet 
szigeteli el őket egymástól s bármi 
forró is legyen az olvasztó tűz, az 
előítélet hideg köve csak egymáshoz 
simulni, de egy testté vegyülni nem 
engedi őket.

Az általános cim-és rangkórság 
legjobban jellemzi, milyen tökéletlen 
még a mai társadalom demokracziája. 
Igazán demokratikusak nálunk rend­
szeresen csak azok, kiknek az elv 
követésénél nincs mit veszteniük sem

Száraz avarban, őszi ködben 
Felcsillan még a nap,
De minden olyan bús köröttem, 
Oly csüggedt, hallgatag.

Lehet, hogy egykor földerül még 
S nyíl nékem is virág —
Most nem tudok, csak sírni, sírni 
És emlékezni rád.

Amit te adtál, minden szál virágot 
Eltettem híven s őrzöm még ma is. 
Ha láttam szirmuk nyitni, illatozni: 
Hadd lássam őket, bár hervadtanis.

Ha rájuk nézek, nem tudom, hogyan miért? 
— Lehet csoda, vagy káprázat talán — 
Mintha érintne ruhád fodra lágyan 
S halk léptedet is hallanám . . .

Endrődi Béla.

Pógér-Istória.
-- A „Csurgó és Vidéke“ számára irta —

MIHALIK LAJOS.

Hogy a minap beállt a hideg idő, s hó 
is esett, mondom az asszonynak : Ne etes­
sük tovább a ronda Szuszogót. Kövér is, 
nem is eszik amint kell, csak turkál a drága 
kukoricában. Tiszta kár, ha tovább tartjuk.

Anyjuk hajlott a szóra, pedig nem szo­
kása. Nem kedvelte a Szuszogót, mivelhogy 
az egész környéken nincsen tarka göbe.
A fehér szőrin nagy fekete fót van. De az 
a legfőbb baj, hogy a malacai is mind fót- 
val gyűltek a világra. Mondja: ő biz nem 
bánja, ha meg is öljük, ne csúfolják vele 
az emberek.

Átizentem Mártony komámnak meg 
Estvány szomszédomnak, hogy gyesznyóö- 
lés lesz, megöljük a Szuszogót, gyüjjenek el 
segélni. De hajnalosan gyüjjenek, mert sok 
a dolog, mos hordjuk a mezőre a ganajat.

Meg is gyűltek korán, hajnalosan. Ak­
kor kukorékult másodszor az éji bátor. Sö­
tét volt még nagyon, süni ködök jártak, 
mondom: várjunk mig virnyad, nem látunk.

Mártony komám, hogy felhajtott a pin- 
tes üvegből, erősködni kezdett, hogy de bi­
zony ő lát. Nagyon virtusos ember a koma, 
legfőkép, ha fejibe mén a kisüstös. Estvány 
szomszéd is bizonyoskodott, hogy jobb a
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címben sem rangban. A többiek mind 
hatalmas demokraták az Ur előtt, or­
szág-világ hallatára harsogtatják de­
mokratikus elveiket, de a derék iparos 
szurtos kezét négyszemközt nem szo­
rítjuk. i A díszes és csinos kiállítású meghi-

Ezeknek a demokrácia csak nád- vök már szétmentek a december 3-iki előa-
paripa, melyen kisded népszerűségi dásra, melyre lázasan folynak az elökcszü- 

f ’ K • •ív letek. Eltekintve a tavalyi fenyes anyagi essetalovaglasaikat végzik, de szivekbe, erkölcsi sikertől> az idei előadás iránt máris
a demokratikus hajlam nem íérkoz- igen nagy érdeklődés mutatkozik. Es méltán, 
net. Amint a demokráciát tettekkel Maga az előadás mintaszerű és kifogás- 
kellene dokumentálniok, félre állanak j tálán. Az összes szereplők jól megállják he- 
S legfeljebb bámulva nézik, miként | leiket s néhányan igazán remekelnek. Hogy
vergődik az győzelemre onerejebol. j Egyik látván6yossága ,eSz maga az uj 

Egy ilyen győzelmet most Fran- j színpad, mely ilyen kis vidéki városban rit* 
ciaországban szerzett a demokrácia. A j kaság-számba megy. Széthúzható, draperiás
leköszönt André hadügyminiszter he­
lyébe Berteaux tőzsde-ügynök lépett.

Egy tőzsdeügynök hadügyminisz­
ter! A világ mintha megfordult volna

előfüggöny, 24 kulisza, ti hátiér, 1 malom, He 
vegősuffita újonnan készült Linhart Vilmos bu­
dapesti színházi festő műtermében. Nem 
hiába 664 koronába került, de a közönség 
valóban kellemesen lesz meglepve a művé-

sarkában, különösen pedig amikor még szi festményekkel, melyek közt a torockói 
az is kitudódik, hogy az Uj hadügy- havasok s az erdő háttér különösen kiválnak, 
miniszter még csak fel se adja régi, ! 
megszokott foglalkozását. Pedig dehogy 'T10zva 
is lordult fel a világ! Folytatja ren-

folya-

jegyek sorok és székek szerint sza­
vannák és szigorúan be lesz tartva 

a helyrendezés, mert a tavalyi rendetlensé­
gen okulva, minden sornak külön helyren­
dezője lesz. A közönség tehát nyugodtan és 
biztosra válthatja meg jegyét. 

az I Az előadás minden körülmények között 
I megtartatik 3-án s ajánlatos, hogy a közön- 

, , , , , , ség jó előre váltsa meg jegyét Vágó Gyulahaladtunk demokratikus iratában. Nem j üzletében.
az első haladó lépés ez ebben az | a tanitóképezdei zenekarról fölösleges

des útját, a dolgok természetes 
mata semmivel sem lett 
Csak rendes menetüket követik 
események. Csak egy lépéssel előre

megzavarva.

irányban, nem is marad az utolsó. 
Abban bízunk, hogy nemcsak a fran­
cia, hanem a tehetség és tudás ösz- 
szes respublicáiban követésre fog ta­
lálni az érdem elismerésének ilyetén 
példája.

Mert az ambíció leghatalmasabb 
ösztönzője az elérhetőnek magassága, 
a munka legbiztosabb emeltyűje a te­
hetség és tudás kifejtésének szabád 
sága.

Munka és demokrácia! Ezek a 
bűvös szerek, melyekkel a boldogít 
lást kivívhatjuk

dicsérőleg nyilatkozni, Nikolits neve már 
maga elég garanciát nyújt arra, hogy úgy a 
zene, mint az énekszámok es kupiék kitü­
nően mennek.

Szóval egy minden tekintetben sikerült 
estére van kilátás.

— Beszámoló. Országos képviselőnk Báró 
! Inkey József ma délután 2 órakor a Korona 
nagytermében beszámolót tart, melyen a 

■! választók előtt indokolni fogja, hogy miért 
; lépett ki — eddig vallott elveinek fenntartása 
! mellett — f. hó 18-án a szabadelvű párt 
kötelékéből s ismertetni fogja jövendő maga-' 

r , , , tartását. Magáról a kilépés lényéről —
, Munka CS demok- sajnálatunkra — nem nyilatkozhatunk, mert la-

racia! Tt vagytok hivatva az erkölcsi punk ezidő szerint nem foglalkozhatik poli- 
és anyagi haladas igéretföldjére ve- í tikával. Azt azonban figyelmébe ajánljuk a 
zetni a tévhiteiből kiábránduló, fél- választóközönségnek, hogy minél tömegeseb­

ben hallgassák meg képviselőjük beszámolóját, 
mert tárgyilagos ítéletet csak Így alkothatnak 
maguknak a képviselő cselekedetéről, mely 
a mostani válságos helyzetben méltó érdek-

szegségeit levető emberiséget.

dógót korán kezdeni Délig készen is lehe­
tünk a trancsérozással. Délután tehetünk né­
hány fordulót a ganajjal.

Jól van — mondok — világítson az 
asszony az ablakból, nehogy a szél elfuja a 
lámpást.

Egy kicsinyest láttunk.
Estvány szomszéd, mert hogy olyan 

nagy marhaerejü mahomed ember, a bunkót 
fogta, hogy azzal fejbe kólintja a Szuszogó!, 
tia kigyün az ólbui.

De nem gyűlt.
Zörgettünk neki kukokoricát, mutogat­

tuk a korpás melencé' : röfögött egyet-ket­
tőt, de nem gyütt.

Mondok az asszonynak:
— Gyere mán Kati, szólítsd te, ismer 

a szavadat, te etetted.
Csalta az asszony nagy hangon, a 

Szuszogó erre sem gyütt. Van az állatnak is 
eszi, megérzi a veszedelmet.

Mennyék mán Mártony, hajtsa ki az 
ólbui. Mi Estványnyal itt künn lesskü és le­
ütjük, ha kigyün.

Bebújik a koma az ólba. En mög a 
szomszéd az ajtó előtt várjuk. A szomszéd 
a bunkóval, én gyesznóölő késsel.

Mondja az asszony:
— Ahun a! Gyün a Szuszogó !

Merthogy olyan hirtelenkezü ember az

Estvány, abban a minutomban nagyot ütött 
bunkóval.

De nem a Szuszogót tanálta.
Úgy történt a dolog, hogy Mártony ko­

mám hiába noszogatta a Szuszogót ki az 
ólbui, nem akart a beste állat mozdulni 
Megfogta hát két kézzel a két fülű és húzta 
kifelé. A komának fejér posztóbul volt nad­
rágja, de régi volt, elszakadt, fekete fotot 
vetett a fenekére a koma felesége. Hát amint 
háttal jött kifelé az ólbui, Mártonynak a fö­
lös fenekét nezte az asszony Szuszogónak, 
mivelhogy a sötétben annak is olyan a szőri.

Mártony gazda igen nagyot ordított. A 
fenekéhez kapott és kigurult az ólbui. A 

j fránya állatja, hiába csalogattuk szép szóval, 
kukoricával, nem moccant, most pedig nagy 
röfögésset kirontott, keresztülgázolt a ko­
mán, világgá szaladt.

A koma nem tudott felállni. Egyre csak 
a fótot tapogatta a nadrágján és igen jajga­
tott. Szekérre tettük, elvittük az Ény dok­
torhoz. Vizitálta, nyomkodta, kopogtatta. Azt 

! mondja :
— A kirilájzumát, mit csináltak a ko­

mával ? Eltörték a farka csigolyáját.
Nem is tudtam, hogy a komának olyan 

van.

. lődéssel találkozik. A kerület és képviselője 
közötti összhang csak úgy erősödhetik meg, 
ha a közvetlen érintkezés minél gyakrabban 
fordul elő s már ebből a szempontból is 
felhívjuk a beszámolóra a közönség figyel­
mét és érdeklődését.

— Választás. E. hó 23-án folyt le a 
csurgói választókerületben a törvényhatósági 
bizottsági tagok választása a Korona nagy­
termében. Az idén szokatlanul élénk volt a 
választás, erősen folyt a különböző pártok 
korteskedése s a polgári elem teljesen ki­
szorult a névsorból. Megválasztattak Melitslcó 
Miklós kir. táblai biró, Dr. Kovács Henrik 
orvos és Matolcsy István tanár. Három évig 
most újra csendes lesz az állapot, legalább 
ezen a téren igen.

Felolvasás Ma délután 3 órakor fel­
olvasás lesz a Szadad Lyceumban, melyről 
már többször megemlékeztünk s melyre is- 

! mételter. felhívjuk a közönség figyelmét. A 
felolvasó Mihalik Gyula kaposvári áll. fő- 

I gymnasiumi tanár lesz.
, — Közgyűlés. A csurgói Polgári Casinó
f. hó 27-én, ma délután 5 órakor renkivüli 
közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán több 
fontos ügy szerepel.

— Pártgyülés. A csurgói Kossuth-párt 
deczember 4-én délután 2 órakor a Korona 
előtti téren népgyülést tart, melynek tárgyát 
kizárólag a politikai helyzet megbeszélése 
képezi.

— Szarvasmarha díjazás. F. hó 23-án 
délelőtt szarvasmarhadijazás volt Alsókban, 
melyet a Somogymegyei gazdasági egyesület 
tartott. A bíráló bizottságban számosán vet­
tek részt, köztük országos képviselőnk Báró 
Inkey József is. Maga a díjazás igen szép 
eredménynyel végződött, de az alsokiak az 
idén kudarcot vallottak, amennyiben az első 
dijakat a szentkirályiak vitték el ezúttal elő­
lük. Pedig az alsokiak híresek voltak faj - 
marháikról, úgy látszik azonban : változnak 
az idők s változnak a szarvasmarhák.

— Tagfelvétel A csurgói szabad lyceum 
egyesület december elsején tartja szokásos 
választmányi gyűlését, melyen a jelentkezett 
16 uj tag fog felvétetni. Ez is örvendetes 
bizonyítéka annak, hogy az intézmény szé­
pen fejlődik és virágzik.

— Vőrheny Járvány lépett fel Zákány 
községben az utóbbi időben. Még nem nagy 
a betegek száma s a lefolyásuk sem veszé­
lyes, ami a gondos felügyeletnek és ellen­
őrzésnek köszönhető. (V.)

—- Meghívó A Kaposvári Nemzeti Casi­
nó 1904 november hó 2ti napján a „Korona“ 
vendéglő nagytermében táncestélyt rendez, 
melyre a t. (egyleti tag) urat (és családját) 
tisztelettel meghívja a Vigalmi Bizottság. 
Kezdete este 9 órakor.

— Titokzatos eset. Buries János nagy­
atádi csizmadia mester f. hó ö-én a mikei 
vásárra készült. Mielőtt elindult volna hirte 
len meghalt. Felesége és fia nyomban sza­
ladtak az orvoshoz jelenteni, hogy Buries 
szivszélhüdésben meghalt. A megjelent orvos, 
ki csak holtteste: talált, az eltemetésre meg­
adta az engedélyt s el is temették. Szerdán 
a nagyatádi járásbírósághoz az a feljelentés 
érkezett, hogy Buries nem szivszélhüdés, 
hanem erőszakos halál által múlt ki A fel­
jelentést nyomban követte a tüzsebesség- 
gel terjedő fáma, mely szerint Buries Jánost 
agyonlőtték. A vizsgálat megállapította, hogy 
az eltemetett Buries ingét, melyet többi ru­
háival együtt hozzátartozói elástak, tényleg 
golyó lyukasztotta keresztül, A vallatóra fo­
gott asszony a vizsgálóbíró előtt bevallotta, 
hogy férjének halálát tényleg nem szivszél­
hüdés okozta, de hozzá tette azt is, hogy 
férje önkezével vetett véget életének, ezt 
azonban azért nem vallotta meg, mert attól 
félt, hogy a barátok nem temetik el. A bíró­
ság, hogy a bonyolult ügyben világosságét 
teremtsen, elrendelte a holttest exhumálását.

— Emléktábla, A keszthelyi gazdasági 
tanintézet ifjúsága mozgalmat indított, hogy 
a világ legelső gazdasági tanintézetének, a 
Georgikonnak épületét emléktáblával jelöljék 
meg. A nevezetes épületen eddig mi sem 
keltette föl az arra haladó lelkében a kegye- 
letes érzést. Kívánatos lenne, hogy az em­
léktábla művészi kivitelű legyen. Ezért a

■tpmmammm
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ryüjtést szélesebb körben kellene meghűli- a pénz elűlcgcs beküldése vagy utánvét mel- lesz kiszolgáltatva a nem mindig lelkiismere
tani.

A halato i ssövuOég iga
Hiánya Széchényi Imre gróf elnökségével 
Budapesten tartott ülésében elhatározta, hogy 
a Balaton-part és a Balaton-melléki fürdők 
töllenditésc érdekében széleskörű mozgalmat 
indít. A balatoni fürdők élelmezésének ja

lett ifj. Nagel Ottó könyvkereskedésében Bu- 
ató-választ- dapesten, Muzeum-körut 2 szám.

tes közvetítőknek, hanem csak tiigyelemmel 
kell kisérnie a Pesti Napló apróhirdetéseit, 
mely igazán nagy áldozattal ezentúl díjtalanul 
fogja közölni az összes tudomására jutó 
üresedéseket úgy férfi, mint nőitisztviselők

Az országos Irodalmi Szövetség ki­
adványai. Az ország 24 irodalmi és közmű­
velődési egyesületből álló „Országos Iro­
dalmi Szövetség“ alig másféléves fenállása részére s ezekről bárkinek is ugyancsak dij-
után, irodalmi esemény számba menő mó- talanul nyújt felvilágosítást, a ki válaszbélye-

vitására szövetkezetei alakit, a balatoni utak dón bizonyította be a napokban életképes- . get küld. A Pesti Napló e dicséretes vállal-
fásítása és a tihanyi félsziget erdősítése dől- ségét, midőn ez évi kiadmányainak 5 küte- kozása által a munkanélküliség nagy társa-
gnban folyamodni fog a földmivelésügyi mi-1 tét a nyilvánosság elé bocsátotta. A kötetek 1 dalmi problémája egy lépéssel közelebb ju- 
niszterhez, az egyes fürdőtelepek közt turista jeles magyar Íróinknak dicséretre méltó al- 
utakat létesít, a tihanyi télszigeten menedék- kotásai. Bársony István . „Magányos órák“ 
házak fölállítása végett lépest tesz a tihanyi cl mii műve szebbnél-szebb vadászképek és 
apátságnál, a Balatonról fürdőiről és ki rá í- hangulatrajzok sorozata. A természet poéta-

' ' ‘ ' lelkű Írója mesteri alkotásokkal járul e kö­
tetben előző sikereihez. Bél eli A ntal ugyan 
nem tartozott eddig az úgynevezett „divatos“ 
irók sorába, de most megjelent és „az Élet-

duló helyeiről illusztrált könyvet ad ki. Ezek­
nek a programpontoknak megvalósítására 
bizottságokat küldtek ki.

— ViráU^kadás címmel a napokban uj 
szépirodalmi lap indult meg a főváro ban, 
melyet Endréd y Béla szerkeszt, a fiatal 
magyar Írok zine-java támogatásával. A lap 
célja az, hogy a nagyközönséggel megismer-

tott a megoldáshoz, mert most minden állás- 
nélküli ember könnyen hozzáférhető napilap­
ban mindennap megtalálhatja költség nélkül, 
hogy hová fordulhat foglalkozásért. Kereske­
delmi, gyári és ipari vállalatok, nagyobb 
gazdaságok stb. ez utón szintén költség 
nélkül a legrövidebb idő - alatt kaphatnak 
megfelelő személyzetet, mert a Pesti Napló

ból a világból, ahol a szív és az érzés a 
lesse a jövő Magyarország meg fejlődésben legnagyobb hatalom. Endrődt Sándorról, a 
levő Íróit, hogy egygyétömüritse azon arnbi- j magyai lyrai költők legjelesebbjéről elég any- 
ciozus fiatal embet eket, kiknek élete az iro- | nyit szólnunk, hogy ismét megjelent egy kö­

tete. A „Tarlóvirágok“ a nagy poéta e

bői vett rajzaival méltán került be elbeszé- az üres áh ást hirdető közleményeket, ha hozzá 
lóink közé. Elbeszéléseiben mély megfigyelő j beküldik, teljesen díjtalanul fogja közölni, 
képességgel bájos történt.kéket mond el ab

dalomé lesz. A „Virágfakadás" első száma 
ló oldal terjedelemben Müh’beck Karoly 
művészi cimképével, gyönyörű kiállításban 
jelent meg. Tartalma: Beköszöntő: Endrődi 
Béla. Idyll. Első szerelem (versek) : Farkas 
Imre. A kis hercegasszony: Miklós Jenő. 
Ősz lesz (vers): Kürthy György, 
találkozás? Sómezey Sándor. Emlékek 
Endrődi Béla. A virágok postása: Tormay 
Cecilé. Tavaszról álmodom (vers): Művészet. 
Zene. Irodalom. A „Virágfakadás“ előfizetési 
ara egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. 1 Ja­
vunk! nt kétszer jelenik meg. Kiadóhivatal 
Budapest IV., Váci-u. 60.

— áz erdei szalonka es vadászata 
Az erdei szalonkának, ennek a sok tekintet­
ben rejtelmes elet viszonyú kis erdei csodá­
nak vadászati monográfiája irodalmunk'.' >1 
mindezideig hiányzott, de sőt néhány rég 
elavult müvecskétől eltekintve, hiányzott ma­
gából a világirodalomból is. E hiány azonban 
pótolva lett Lakatos Karoly kiváló ornitho- 
logusunk s vadászati szakírónknak egy a fönti 
cint alatt most megjelent monográfiája által, 
melynek révén szegényes vadászati és egy­
ben ornithologiai szakirodalmunk is egy va­
lóban nagybecsű müvei lett gazdagabb. Szak­
szerű kiválóságán és hézagpótló becsén kí­
vül emeli e mű értékét még az a körülmény 
is, hogy hazánkban első e nemű mii az ön­
állóan összefoglaló vadászati monográfiák 
terén, miért is igazán hálás lehet a magyar 
vadászpublikum Lakatos Károlynak, ki kti- 
lünben is fáradhatatlan buzgalommal és ki

gyöngyszemekből álló müve, legutóbb irt 
költeményeit foglalja -magában Mit mond­
junk Rákosi Viktorról, ki .Elbeszélések“ 
cl mii kötetével járult nuzza e sorozat érté 
kességéhez. Az egyszc ü cim mögül a játszi 

Ejszal.ai humor és az aranyos kedély megnyilatkozá- 
(vers): sai vi zik, ragadják magukkal az olvasót a 

jókedv, a kacagás birodalmába. „Csak egy 
bokor muskátli“ . . / az ami Szikra tollá­
ból került ki de ez ;< bokor egy beláthatat­
lan nagy virágos kort szinpompájában dús- 
lakodik. Az asszony: szív érző melegével, 
elbeszélő hangjának b.vaval énekli meg, a 
a magyar lóid szereidet, a családi élét bol­
dogságát, a szerelmes .Amy szivgyötrelmcit 
s boldog: „ jes élyvilágát, a mindenna­
pi éle: apr< cseprő s mégis oly sokat mondó 
események. A magyar á dalom termékei 
önzetlen terjesztésének és az olvasás kedv 
noveleseI .,, erdcKeben tat meg csak
az „Országos Irodalmi Szövetség“ azt a 
nagy áld- horv e -v. említett öt köte­
tet mint a foiyo évi illet ' a összes pártoló 
tagjainak a 4 kor..na évi tagsági dij ellen­
szolgáltatásiul szetkülduiie. Újabb tagsági 
jelentkezéseket a 3 éves cáLu;-. a még min­
dig elfogad a szövetség főtitkári hivatala 
(Budapest, Lut.tér utca l a. földszint 1.) s a 
tagság i-d ij befizetése után postafordultával 
megküldi az 5 kötetből álló sorozatot.

Modem hirdetési iroda. Hevold hir-

Három Új regény jelében kezdi meg 
Herceg Ferencz lapja, az Uj Idők az október- 
decemberi évnegyedet. Az elsőt Gátdonyi Géza 
irta, a másodikat Zöldi Márton, a harmadikat 
egy dán poéta: Etlar Cárit. Ugyanabba a 
számba Írtak még novellát Herceg Ferne és 
Aibisy Katalin, költeményt Gobel Minka 
és Batsányi Kálmán- továbbá különböző 
irányú cikkeket; Lylca Károly Malonyay Dezső 
és Szerb Zsigmond dr. Van ennek a számnak 
egy gyönyörű színes mümelléklete ; Neorgráy 
A utal „Utolsó virágok“ című képe, továbbá 
képek Herkommer Lotz Károly |és Kaulbach 
Ferenc ecsetjéből, nemkülönben egy sereg 
megrajzolt aktualitás. Az évnegyed kezdete 
legjobb alkalom megismerkedni az „Uj Idők“ 
szellemével és irányával. Aki ezt őhajtja, 
annak a kiadőhiyatal (Andrássy-ut 10 kíván­
ságra ingyen küld mutatvánpszámot. Előfi­
zetés ára negyedévre 4 korona.

A Magyar frestömüvésset Albuma. 
A magyar könyvkiadványok terén, feltűnés- 
keltő diszművel fog a Pesti Napló olvasói: 
nak karácsonyi ajándékul kedveskedni. Cime- 
A Magyar Festőművészet Albuma, és gyö- 
nzürü foglalatja lesz a magyar festőművé­
szet remekeinek. Kupeczkytői és Mányóki- 
tól kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy 
szókimondó; a nagyközönség igaz érdekeit 
szolgaija s a közvéleménynek mindig hű tol­
mácsa. Cikkíró, tárcaírói, szaktudósai, hu­
moristái az újságíró világ jelesei. Tartalma 
— komoly es mulattató — az összes napi­
lapokét felülhaladja s mégis rendkvüli ked­
vezményekben részesíti előfizetőit. Így min­
den előfizető karácsonyi ajándékul kapja a 
Pesti Hírlap nagy képes naptárát s kedvez-

Sámuet,
dciéM és reklám ügyvivöség címmel Székely mé áron rendelheti meg a Divat Szalon 

eles magyar hírlapíró Budapesten; ^ kW div^apot, Az°UJ evnegyed al.
ország legkedveltebb

közönségünk figyelmét, megem-
, , . , , , . , ütve, hogy az előfizetési ár (negyedére 7

tak vadaszkedvelouol kezdve le a vadurok lenni a hazai iparnak es kereskedelemnek. ko a Divat Szalonnal együtt 9 korona)
szerényke kunyhójáig mindenütt megtalálunk Székely Samué, csak nemreg tért vissza A me- a Pestj Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, V„
a tegezes istennő híveinél, sőt Lakatos Ka- rikaból, ahol mástul évig tanulmányozta a k-rut ^ küldendő
roly müvei a legmagasabb helyen ig móltány- forgalomemelés legfontosabb eszközét: a j _ ^ kerV kéthetenkint megjelenő ker-

1 tészeti szaklap november 1-1 száma a kö­
vetkező tartalommal jelent meg. Konyhaker- 
teszel. Gyümölcsészet. Diszkertészei. Méhé­
szet. Közelről és távolról, Tárca, Élősdiek, 
Irodalom. Hírek. Világszemle. Apró szakköz­
lemények. Mit üzen a szerkesztőség, A házi 
tűzhely körül. Színes mümelléklet. Famet­
szetek. A „kert“ előfizetési ára egész évre 
10 korona, félévre 5 korona. Az év minden 
szakában elő lehet fizetni a kiadóhivatalban: 
Budapest, VII. Rottenbiller-utca 33.

lásban részesülnek, hisz csak nemrég tör­
tént, hogy egy másik nag, munkája dedí 
kallójának elfogadása által József Ágost fő­
herceg tüntette ki Lakatost. Szerzőnek ezen 
uj.ibb könyvét átlapozva, rendkívül érdekes 
és mesteri tollal megirt fejezeteit találjuk 
ebben a szalonka életviszonyai és természet­
rajzi sajátságainak, melyek mind a szerző­
nek eredeti megfigyelésein és tanulmányain 
alapulnak; — továbbá föl vannak dolgozva 
e műben mindazok a tudnivalók és sport­
szerű érdekességek, melyek a vadászat szem­
pontjából érdekkel bírhatnak szent Hubert 
híveire, szóval e műben nemcsak a vadász, 
hanem a szaktudós is megtalálja a maga 
részét és érdekét. A mii Egerváry Gyula or­
szágos vadászati felügyelőnek vadászati ér­
dekeink eme érdemes előharcosának van 
ajánlva. Tehát méltóbb helyre alig adresz- 
szálhatta volna szerzője. A mű 10 nagy 
nyolezadrét Ívnyi terjedelmű s igazán előkelő 
dísszel van kiállítva. Igen emelik értékét és 
díszét a művészi kivitelű színes mümcllékle- 
tek, szövegrajzok és igen sikerült vadászati 
ábrázolatok, valamint ez igen jól festő szí­
nes boríték is. Ara igen szép aranymetszetü, 
festménnyel díszített vászon kötésben 3 fo 
rint, fűzve 2 forint. Megrendelhető a könyv

eszközét: a
hirdetést. Azonkívül hozott magával rendkí­
vül éuLi.es lui-z ngyűjteményt, melyet ren­
delkezésére bocsajt mindazoknak, akii. nem 
puszta kiset'előzésnek, a vág;, fényűzésnek, 
hanem gvü Icsöző befektetésnek tekintik a 
n hirdetést. tv. dern szellemben müküdő 
Merőid irou.i nem szorítkozik hirdetések egy­
szerű közvetítésére hanem az irodalom, mű­
vészet, gazdasági ismeretek, világtapasztalt 
belevonásával a hirdetések es prospektusok 
megfogalmazásai an és illusztrálásában, na­
gyobb reld nttervek kidolgozásában szellemi 
munkatársa kivan lenni a korral haladó nem­
zeti munkálták és kereskedelemnek. A Gyár­
iparosok Országos Szövetsége cs a kereske­
delmi testületek körében máris nagy érdek­
lődés mutatkozik az uj vállalat iránt, mely­
nek pontos elme : Herold hirdetési iroda és 
reklám ügvvivőség, Vll. Kerepesi ut 30 sz.

Az állás és foglalkozás nélküli 
emberekre nézve vaiosagos áldás lesz ezen­
túl a Pesti Napló apr'hirdetési rovata, mely 
mostantól kezdve rendszeresen közölni fogja 
az országban levő öss. es tires nhásoirat űgv 
a köz, mint a magán tiszt visellői pályán és a 
kereslted Imi és ipari vállalatoknak. A kinek 
n ncs állasa, foglalkozása, vagy jelenlegi állá­
sát megváltoztatni óhajtja, az ezentúl nem

Közgazdaság
A repce kifagyásáról.
Sokszor már tavaszszal, mindjárt 

a hóolvadás után az egész repcevetés
kivesz, mi annál sajnálatosabb, minél 
szebben állott a vetés ősszel. E csapás 
kétféle okból származik: vagy a hő­
mérséklet rendkívüli változásából, mi-
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mint kk. Szalai István s József vhaj­
ítást szenvedett elleni 160 kor. tőke- 
követelés s jár iránti vhajtási ügyé­
ben a csurgói kir. jbg területén

olvadása után, tavasszal szintúgy meg- esetre, ha a jégkéreg olyan vastag, 
történhetik; vagy a repce a hóbo-jhogy a marha lábának megsértésétől 
riték alatt megfullad (kipállik.) lehetne tartani, óvakodas végett a

Az első baj ritkábban fordul elő | marha első, lábát rongygyal vagy szül­
és annak sohasem lehet elejét venni; mával kell tágon körülpólyázni. Egyéb- 
a második eset sokkal gyakrabban iránt e czélra az ökrök, sőt még a 
beköszönt, s különösen akkor annál tehenek is alkalmasabbak a lónál, mert 
hamarabban, minél szebben áll a repce- ez többnyire csak lyukat üt lábával, 
vetés; e bajon azonban könnyen se- a szarvasmarha pedig, nem szedvén 
githetni, mert okát eltávolítani tökéle- fel lábait oly magasan, az egész jég- 
tesen hatalmában áll a gazdának. ; kérget összetöri.

Tavasszal a repcevetés gyökereit j E műtétel megtörténvén, a hó
sokszor kisebb-nagyobb mértékben, a 
leveleket pedig már teljesen elrothadva, 
tömérdek pókhálótól keresztül-kasul 
fonva találjuk. Ha e tüneményekből 
visszafelé következtetve, az okait nyo­
mozzuk, úgy rájövünk, hogy az efféle 
kifagyásnak vagyis kipállásnak köny- 
nyen elejét lehet venni.

A sok pókhálóról a mezei pókok 
serény munkásságára következtethe­
tünk, mit azok a hó alatt tetemesen 
növekedett hőmérséklet által fejthettek 
ki, mely őket téli álmukból ielébreszté; 
s ha e tünemények okát tovább für­
késszük, ismét rájövünk, hogy a be­
állott lágy idő által, mire kemény 
fagy következett, a hó jégkéreggel vo­
natott be, melyben a repce leveleiből 
kifejlett kigőzölgéseken keresztül nem 
hatván, a melegségnek a nó alatt 
annál magassabb fokra kellett emel­
kedni, minél szebben állott a vetés, 
s minél kevésbbé volt a föld megfagyva’ 
mielőtt a hó leesett, rájövünk továbbá, 
hogy a jégkéreg által elzárt levegő 
mint legrosszabb terjesztője a meleg­
nek, s a napsugarak, melyek a sima 
jéglemezen éppen olyan hatást gyako­
rolnak, mint a melegágyu üvegen 
keresztül — a hó alatt kifejlett meleg­
séget még jobban növelték, miáltal 
végtére a leveleknek erjedésbe es 
csakhamar rothadásba kellett menniök, 
mi egészen a gyökerekig terjedvén, az 
egész növényzetet elpusztította.

Ha tehát a jégkéreg betörésével, 
a levegőnek szabad folyást nyitunk, 
másrészről pedig a kigőzölgésnek utat 
csinálunk, úgy a hőmérséklet a hó alatt 
mindig oly alacsony fokon marad, 
hogy erjedés (rothadás) nem állhat be 
és a vetés megmenekül a bajtól.

Különösen ügyelni kellene tehát 
arra minden időben, nemcsak tavasz 
felé, hanem egész télen keresztül, 
hogy főleg a buja repezeföldeken és 
egyéb dús vetéseken is, a havon sohase 
türjük meg a jégkérget, hanem törjük 
be mindenkor.

Némelyek javaslata szerint tavasz 
felé, minthogy csupán akkor tartják 
a jégkérget veszélyesnek, a havon 
lyukakat kell ásni, szabad légfolyás 
eszközlése végett. Mások azonban azt 
tapasztalták, hogy ez nem elégséges 
és ha a bajon igy akarunk segíteni, 
úgy egész télen keresztül annyiszor, 
a mennyiszer jégkéreg képződik, még 
pedig igen sűrűén kell egymás mellett 
lyukakat ásni, mi nagy dűlőkön nehéz 
feladat és igen sokba kerül.

Célszerűbbnek látszik e czélra az

megint erősen rá fekszik a növények 
re és a kigőzölgés által támadt ve­
szélyes hó-üregek eltűnnek, a levegő 
szabad folyása mérsékli a meleget és 
a vetések korán felébredt munkássága 
rendes határai közé lép vissza. Ha a 
jég kéreg újra képződik, ismételni 
keli a műtétéit.

—y

kor meleg és kemény fagy egymásra j igás marhákat használni olyformán, 
következve, a hótól megszabadult hogy a sorba állított és egy közbekö- 
repezét helyéből kimozdítja és ez- tölt két méter hosszú rúddal egymás­
ánál a gyökerek szilárd összefüggését tói távol tartott marhák, a jeges hó- _ „ vou_ut turuietün
Riddel megszünteti, ■— ez a hó el- fedte földön fel es alá hajtatnak, az | levő kiskorú Szalai István" és József

‘ ................... dologi adósnak a miháidi 1197 szt-
jkvben A f 765 hrszám (szántóföld a 
ravnicai dűlőben) alatt felvett ingatla­
nára 204 koronában, a miháidi 1182 
sztjkvben A f 1101 hrsz, (szőlő és 
pince a gradicskai dűlőben) alatt fel­
vett ingatlanból ugyanazoknak B. 2-3 
sorsz 1|2 rész illetőségére 765 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási 
árban és pedig mindkét ingatlanra 
özv. Szalai György né szül Vidasics 
Mári javára bekebelezett özvegyi jog 
érintése nélkül, de amennyiben ékként 
az előző követelések kielégítésére szük­
séges 1800 korona vételárért eladha­
tók nem lennének, akkor özv. Szalai 
György né özvegyijogától is mentesen 
az árverést elrendelte s hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok

1904 december 29-én d e 10 ó.

Miháld községházái megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított ki 
kiállási áron alul is eladatni fognak.

Arvereznni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becs árának 10 százalé­
kát v. 29 k 40 ft s 76 k 59 ft készpénz­
ben, vagy az 1881. 60. tcz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. 1 -én 3333. I. M. rendelet 
3. §- ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 60 te. 170 g-a ertel- 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.
Csurgó, 1904 szeptember 28.
A kir jbg mint tkvi hatóság.

CSILLAG kir. albiró.

4902. tkv. 1904.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir jbíróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a csurgói 
takarékpénztár r. t. vhajtatónak Jakab 
József és neje Vajda Mári vhajtást 
szenvedettek elleni 1600 kor tőkeköve­
telés s jár iránti vhajtási ügyében a 
csurgói kir jbiróság területén levő 
Jakab Józsefnek a csurgói 568. sztj.- 
lcvben A f 813 hrsz. (szőlő és prés­
ház az öreghegyen) alatt felvett ingat­
lanára 900 koronában.

Jakab Józsefnek és neje Vajda 
Márinak a csurgói 1652. sztjkvben A 
f 1745 (b. hrszám) szántó a temetői 
táblában) alatt felvett ingatlanára 750 
K.-ban az árverést elrendelte s hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan

1905 jan. Il-ért d e 9 órakor

a tkvi hatóság helységében megtartandó 
nyilvános árverésen a megálapitott 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 OÍQ-át v. 
90 koronát és 75 koronát készpénzben 
vagy az 1881 60 te 42 §-ábanjelzett 
árfolyammal számított és az 1891 nov. 
1-én 3343 I. M. rendelet 8 §-ában ki­
jelölt ovadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
60 te 170 §-a értelmében bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállirott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.
Csurgón, 1904 okt. 15-én.
A kir jbg mint tkviatóság

Csillag kir. albiró.

4631 tkv 1904.
Árverési hirdetményi kivonat.

, A csurgói kir. jbság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Hermann 
Lajos vhtatónak Özv Szalai Györgyné

sum

Köhögés, rekedtség, hurut ell. nincs jobb
RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan RÉTHY 
félét kérjünk, mivel sok haszon­

talan utánzata van.
“ l dobos óü fillér.

Csak RÉTHY félét 
fogadjunk ell
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„Milleniumtelep“ Nagyősz.

Szép és tartós szőlője!
csak annak lesz. a ki ingyen kéri Ma­
gyarország legnagyobb szőlőiskolájának 
árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami 
segéllyel és áll. felügyelet mellett létesült

A Pesti Xapló uj karácsonyi ajándéka.

A magyar

Festőművészet Albuma.
Ivet a PPESTI XAPi’ f8 belstÓ tartalmában egyedül álló remekmű as, a me-
lyet a Es i I NA1 1.0 az 1904 ev karácsonyára szánt meirlenetésül olvasóinak Kririiai L«r4. 
csouyi ajándékainak díszes sorozatát folytatja mosta PFSTrP m»dt rt«8 • z ' • a 8 jjo i ajándékot messze túlszárnyaló diszmüvel, Sjnek time ez tsz : ’ "J mlndeD ****

A Magyar Festőművészet Albuma
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, 
amely a magyar festés remekeit fogja felölelni 
a XVII. század nagy magyar festőitől, Kupecki- 
től és Mátiyoky-tól kezdve egész a jelenkorig 
amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan. 
Lotz Mihály Bencur Gyula, Madarász Vik­
tor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművészet. A 
magyar irodalomban nincs még olyan mű, a 
mely a magyar festőművészet ilyen gazdag­
ságban mutatja he Ötveu nagyszabású fest­
ményt szemeltünk ki, a melyet mesteri kivitelű

ötven műlapon
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven 
mülap nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép

lesz olyan, mint a melyek a Vörösmarty Al­
bumot eseménnyé avatták a magyar könyvpia­
con. Ezenkívül a magyar festőművészet törté­
netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér­
dekes és népszerű előadásban fogják bemu­
tatni. A szöveget számos festménynek a szövtg 
közé nyomott másolata fogja kisérni, úgy. hogy 
az ötven töbsziunyomásu mülappal együtt A 
Festőművészet albuma a leggazdagabb és 
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművé­
szeinek. A magyar festőművészet albumát meg­
fogja kapni a „Pesti Napló“ minden előfizetője 
aki az év végéig, akár havonta is de állandóan 
és megszakítás nélkül előfizető marad. Minden 
félreértés elkerülése végett azonban meg kell 
jegyeznünk, hogy azok az uj előfizetők, akik 
az 1904 évre szóló előfizetésük fejében Vö­
rösmarty Albumot megkspták, a Magyar Fes­
tőművészet Albumára csak úgy tarthatnak 

Ö igényt, ha egy további egész évre előfizetnek-

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre 7 kor 
egy hóra 2 kor. 40 fii. — Szerkesztősége és kiadóhivatala :

Budapest\ VI, Andrássy-ut 27 szám alatt van.

•mzzzz22BK2í:mmmrazBZ22zzzB?mzaemszmBZzzzflT2zr Hzzzzramzazazazzmzi

amerikai alanyon készült legkiválóbb csemege-és borfajokból, tel­
jesen fajtisztán, tökéletesen forrott, dús gyokérzetü példányok, 
szokványminőségben, mérsékelt árakon, őszi vagy tavaszi szállí­

tásra megrendelhetők a

Kükiillömenti Első Sz ölöoltvá uy - telep n él 
Medgyesen, (N.-Küküllö m.)

Tulajdonos: CASPAR! FRIGYES
okleveles szőlész, az erdélyrészi az. gazdasági egylet szöőlészeti és borászati 
szakelőadója, Barim A. Stirbey herceg romániai azőlőtelepeinek igazgat«ja, 

Nagy-Küküllő vármegye volt szőlészeti biztosa stb,

Lugasszölö-oltványok szintén mérsékelt árakon!
Készlet 3 millió. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Oltványaim az idén szebben feilődtek mint valaha, mert a száraz időszak alatt 4 nagy vízmű 

■ által naponta 2 millió liternél nagyobb vízmennyiséggel lettek öntőivé.

S3

0

Elköltözés miatt

egy harminchat zirzon kaptárból 
álló

Méh-pavilon
31 benépesítve, 5 üres 

V erst volt János bognárnál Dar­
vas pusztán u p. Inkef

Somogy-megye.

!

8 napi próbára
küldöm

Solingeni hajvágó-gépsmet
2 írt 50 kr. utánvét mel­
lett és kötelezem ina :i 
mai azt 8 napon beiül 
visszavenni ós az < .sszö­
get érte azoima v észit 
adni. A hajvágó-rép M 
cm. hosszú, legfinvinab 
ba nickolczctí legjobb 

van 32 íoga, 3 vágásra való, 3 feltoló fésűje 
10 mm., dupla csavarr il, biztonsági csavarral < s 
finom kartonban, has/ ntlati utagi ássál epyílll. 

mindenki azonnal hajat vághat vele. Lcgjobn minő 
Ijesen felszerelve csak írt 2.5U, fedett ru.óvn: írt 2.75. 

SzakáilvAifA-gé|) ír! 2.25, lónyiró-olló vagy kutya uvivn ólló fn 
2. — Bizton ági beretv.-ló ke szii ék írt 175. -- Szó k'il-l .** ut n- 
vét mell *tt c>.kÍH : LATEIWER LEO «vári i aktára hói 

* Wien, I 63 Wollzetle 31

acélból készült, 
3 mm . 7 mm., 
tartalékrugóval 
up, hogy mi 
ségü, teljese

j

2 jó ljázból Való fiú, ki Ívni és ol­
vasni jól tud( lapunk nyomdájában 

tapülóül felvétetik.



•r, > ■'-■ ■^•’Twí7’

*

6. CSURGÓ és VIDÉKE 1904 november 27.

VILvXGHlRÜ
n Milffflin« festészeti rnűl itózet d „lllm'/lll/ a kiválóan síkéiül! 
életnugyságu arcképeiről, melyeket 

elismert művészek által készíttet 
Számos (kir. körjegyző által hitelesí­
tett) elismerőlevél a világ minden tá­

járól.
Elsőrangú képek árai:

Olaj, aquvarell- és pastellfestésben 
fénykép után 48—1>3 cm. nagyság­
ban ára 20 korona
Legfinomabb kivitelű Biom, Platin 
és krétaraja ára . 5 korona

Részletes árjegyzék bérmentve
Egy életnagyságu képet készí­
tünk mindenkinek teljesen ingyen, 
ha részünkre 3 rendelést szerez 
és azokat egyen kint. vagy egy­

szerre beküldi.

99ft £ K O 11 D“
festészeti müintézet

Budapest; VIl. Rottenbiller 
utcaa 46

4-20
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Bámulatos olcsó kerítések!

Vágó Lajos
épület és géplakatos, sodrony fonat 

kerítés szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym.)

- és

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denfele parkok, kertek, sző­
lők, udvarok, vadaskertek
stb. bekerítéseié.

Úgyszintén vaskerítések és 
vaskapuk legdíszesebb kivitelét.

Kívánatra tervekkel és költség­
vetéssel szívesen szolgál.

Sok ezer ember egészségé
fogja megvédeni a legújabb, szabadalmazott

„Japán“ kloset-tilős.
Minden ípnyékaaékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Nem fagyhat be!
Nem dugulhat be! 
Légliuzatmentes!

tíetegápolési nikkelt. Szobaklosettek 
Betegtoló kocsik.

MT iltpai *r|«fjn(k kfilniilra Ingyen, fs;
Guí tmasin L. kloset gyár
SVO A.PH8T, IV, Vároaháa-utoa 2. azám

liiv-Merli Lajos iUck stukán.)

0/■ \Uv' V.' .‘v ■ ui WitMWM
V v; <*

A leghíresebb köt (ige- G
pék hősi és ipari célra

I. styriai kötőgépgyár z
magyar képviselete

BUDAPEST VIl Erzsébet k. 23 y >

•ír*
Y részletfizetésre is kapható.

Árjegyzék ingyen és bémviitve.
<. ö Varrógépek és kerékpárok raktára Y

Ílj Fogl József Lajos.
•jOC v v v v Y ■ '.y>,'v' v ■" ‘-'v' úv V' . • •. < '
Cjoá T + 'f ? Y T Ué * H Y <• > •> <• * + * | > '4 4 4 | I
Íy .ÍÍ .
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Egy használt pénzszekrény

Z megvételre Z
kerestetik.

1 lói ? Megmondja a

kiadóhivatal.

Ne vegyen senki hangszert

11
a 4- -# *

*■ v •--** 4 4 U

1

mig Reményi Mihály muhangszerész cs. és kir. sza­

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 44 II.

P

N

4 1 2 0

tiirlcsztéses tóteWtet n,yi.'jlok budapiSli, f kiiJf81dielsőrangú pénzintézetektől aÍEI földbirtok es ingatlan 3,4 értékéig I. és II. helyre 15 — 65 

évig terjedő időtartamra.
papoknak, katonatiszteknek, állami- és 
magánhivatalnokoknak, kereskedőknek es 

iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő 
időre gyorsan és diseretten.

Bank és magánadósságok convertálása 
LANG SAMU Budapest. VI., Nagymező u. 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
- Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett

megvételnek. —
Osztálysorsjegyek: ti, K 12.—, i|2 K 6. —, 1(4 K 3. — , ljg K 1.50

(Válaszbélyeg.) I

G U M I-
SÁRGZIPŐK

(kalocsni.)
vízmentes gumi hócipők meleg
teveszőr bélésssel, férfiak, nők és gyer­

mekek részére; teljesen vízmentes gumi-vadász-csizmák férfiak
részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány

zz TZZ a szt.-péteri gumiczipögyár gyártmánya . .
Ki) Jár kV) T Y J hr HALIFAX, JACKSON HAINES, GAZEL A VKt N Ul. 1 A A - LA és COLUMBUS

Legjutányosabb^árban kapható TT"'
SC HOTTOLA ERAO BUDAPEST

VI, ANDRÁSSYUT 2 sz

Ä rjegyy sekkel 
ingyen és benne ütve 

szolgálok.

■kJ
Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1904


